
indifferent
+3 +2 +1 0 +1 +2 +3

+ 1,6

+ 1,9

+ 2,0

+ 1,9

WISSEN UND ERFAHRUNG

UMWELT

BAUGRUND

TECHNIK UND VERFAHREN

WIRTSCHAFTLICHKEIT

+ 1,5

+ 1,9

+ 1,9

+ 1,6

+ 1,5

+ 2,1

+ 2,0

+ 1,9

+ 2,0

+ 2,0

+ 2,3

+ 1,8

+ 1,6

+ 1,9

+ 1,9

+ 2,4
+ 2,2

+ 1,9

+ 1,7

pro Rohrvortrieb pro offene Bauweise

Bodenverhältnisse
(188 Antworten)

+ 2,0

Grundwasser
(193 Antworten)

Bau unter 
Verkehrswegen
(204 Antworten)

geeignete Techno-
logien vorhanden
(196 Antworten)

technische Risiken 
beherrschbar
(197 Antworten)

geeignete Ingenieur-
büros vorhanden
(201 Antworten)

Ihr eigenes Wissen und 
Erfahrung
(198 Antworten)

Emissionen
(204 Antworten)

Hausanschlüsse
(199 Antworten)

Baukosten
(203 Antworten)

Ausführungszeiten, 
Termintreue
(196 Antworten)

Umsatzeinbußen für 
Handel
(188 Antworten)

Tab. 3: Welche Argumente sprechen aus Ihrer Sicht 
pro Rohrvortrieb welche pro offene Bauweise?

Verkehrsfluss
(204 Antworten)

bürgerfreundliches 
Bauen
(201 Antworten)

geeignete Bauunter-
nehmen vorhanden
(207 Antworten)

+ 1,9

+ 2,0

+ 1,8

+ 1,8

+ 1,9

+ 2,2

8 %
14 %

7 %

36 %

12 % 11 % 10 %

13 %
18 % 18 %

30 %

7 %
11 %

4 %

47 %
28 %

10 % 9 %
2 % 2 % 3 %

6 %

22 %

10 %

40 %

6 %
10 % 7 %

6 %
10 %

17 % 29 %
9 %

22 %

8 %

3 % 6 % 3 %

17 %
13 %

28 % 32 %

7 % 6 %
12 %

28 %
19 % 16 %

12 %

5 %
13 %

19 %

44 %

8 % 5 % 6 %

13 %

23 %
19 % 36 %

3 % 3 % 2 %

8 % 7 % 8 %

34 %
13 %

21 %

9 %

6 % 5 % 8 %

45 %

13 % 16 %
8 %

5 % 7 % 8 %

42 %

10 %

21 %

8 %

14 %

24 %
20 %

33 %

4 % 4 % 1 %

33 % 34 %
14 % 13 %

3 % 3 % 1 %

24 %

33 % 17 % 19 %

4 % 2 % 1 %


